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ELÖSZÖ. 

A jelen kis mű nem akar az Éne
kek énekének tudományos magyará
zata lenni, hanem csak elmélkedése
ket kapcsol a szent ének szövegéhez. 
Ezek az elmélkedések föltételezik, hogy 
az elmélkedő a szent szöveget már 
valamikép ismeri - Nem is kell 
említeni, hogy a szeretet, melyről itt 
szó van, földi képekbe öltöztetett leg
tisztább lelki szeretet, mi!llyel a 
malasztos lélek Istenét átkarolja. Azt 
sem szabad szem elől téveszteni, hogy 
ez a szeretet nem terméketlen érzelem, 
hanem tettre ösztönző áldozatos oda
adás. 

Annak, aki figyelemmel kíséri az 
elmélkedések menetét, nem lesz nehéz 
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felismerni, hogy az lényegben a lelki
gyakorlatok gandolatmenetével meg
egyezik. - Az idézetek, melyeknek 
helye külön megjelölve nincs, az Éne
kek énekének a fejezetek elején meg
jelölt részéből vannak véve. 

A SZERZÖ. 
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ÖSSZEFOGLALÁS. 

1. 

Isten szeretetből "csókkal" teremti 
a lelket, és viszont a lélek csókját 
várja. A léleknek el kell hagynia a 
teremtmények rendetlen szeretetét 
és rajtuk, mint lépcsőfokokon, fel 
kell emelkednie Istenének, Jegyesé
nek szeretetéhez. Ne a jutalom, ha
nem a szeretet ösztönözze őt erre. 
- Mily boldogtalan a lélek, ha a bűn 
vagy a lanyhaság által elvesztette 
Jegyesének bizalmas jelenlétét l De 
a Jegyes keresi elvesztett menyasz
szonyát és visszahívja, visszavezeti 
és Szívének hasadékában elrejti. En
nek most a "kisded rókákat", a kis 
hibákat is ki kell pusztítania, hogy 
egészen Jegyeséé lehessen, és már 
semmi el ne válassza őt többé tőle. 
De a Jegyes érezhető jelenléte nem 
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tart örökké i a léleknek próbákon 
is keresztül kell esnie, hogy hüsége 
bebizonyosodjék. Igy jut el az állha
tatosságra, melynek őrzői az ő párt
fogói, az égi szentek és a földi iga
zak és az erények, melyek benne 
vannak. Ez utóbbiak egyúttal a leg
szebb menyasszonyi ajándékok, 
melyeket a lélek Jegyesének hoz, 
mikor tökéletes szeretetben átadja 
magát neki. 

2. 

Most fellép a Jegyes személye 
egész szépségében és követésre, el
jegyzésre hívja aráját. Megmutatja 
neki, hogy milyennek kell lennie, ha 
az övé akar lenni i feltárja előtte az 
erényeket, melyeknek ékesíteniök 
kell az ara lelkét. Ezek megszerzésé
nek két föeszköze pedig az önmeg
tagadás és az imádság. - Majd meg
haladva a rendes követés határait, 
az ö tökéletes követésére szólítja 
fel őt, hogy a választott lelkek sorába 
lépjen, és eléje tárja azoknak eré-
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nyeit és szépségét, elsősorban a lelki 
termékenységet és az apostoli buz
galmat. Ennek a buzgalomnak ki kell 
állni a próbát. Ha nem állja ki, 
szenvednie kell, míg el nem éri a 
teljes önfeledtség fokát, hogy buzgó
sága csak Jegyeséért és annak 
érdekeiért lángoljon. Buzgóságában 
és szenvedéseiben a Jegyes személye, 
az ö szépsége és érte viselt szenvedé
sei erősítik és ösztönzik, mikor fáj
dalmak közt keresi öt és végre meg
találja. 

3. 
Most már csak egy próba van 

hátra: hogy a kísértés a szeretetet 
magát támadja meg. Jön a világ 
fejedebne gazdagsággal, hatalommal, 
élvezettel, hogy eltántoritsa a lelket 
az alázatos és szegény Jézustól. De 
sem a nyilt támadás, sem a hízelgés 
nem ér célt: a jegyeslélek hű marad. 
Most már tökéletes az egyesülés. A 
lélek szemléli feltámadt Jegyesét, 
akiben van az igazi dicsöség, gazdag-
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ság és gyönyörűség. Az ö szerelelé
ben boldog. Az ö Jegyese Isten. Az 
ö emberi természete is Istenhez vezet. 
Ennek a szeretetében nyugszik meg 
végleg. Megszilárdult a szeretetben 
és kiönti azt a lelkekre és várja a 
boldog örökkévalóságo!. 
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l. A TEREMTÉS ISTEN CSÓKJA. 
Én. l, 1-2. 

"Csókoljon meg engem az ö szája 
csókjával." A teremtés a szeretet és 
az irgalom műve. Minden egyes lét
fokozat egy-egy csók: lét, élet, érzés, 
értelem és szabadakarat. A legben
sőségesebb, a legszeretetteljesebb 
csók, az ö "szája csókja" a kegye
lem. 

"Csókoljon meg": mit kívánok én, 
mikor már úgyis megcsókolt, mikor 
már megadott mindent? Azt, hogy 
éreztesse velem, lelkembe beleoltsa 
a tudatot, hogy átéljem ezt az ö 
teremtő és fenntartó szeretetét és 
könyörületét. 

Miért? Egyrészt azért, mert ö meg
érdemli, hogy így érezzek vele szem
ben: hiszen "emlői jobbak a bornál" 
v. i. az ö irgalmas szeretete, édes-
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sége, szépsége és magához vonzó és 
magát átadó szerelme végtelenill 
fölülmúl minden földi élvezetet, fölül
múl minden teremtett szépséget és 
minden más szeretetet. Másrészt azért, 
hogy ép ezt mind jobban megismer
jem és csak az ö ,.emlöit" keressem, 
csak ezekben pihenjek, csak ezek 
boldogitsanak, csak ezektől részeged
jék meg a lelkem - azért csókoljon 
meg engem az ö szerelmének csók
jával. 

De ö is viszont mondja nekem ezt 
mint jegyesének: Csókolj meg engem 
szájad csókjával l - Egész odaadást 
kiván tölem, mert ez az én odaadá
som neki minden. Ezért teremtett 
engem; ezért teremtette az egész min
denséget és adta át nekem, hogy 
mindez hozzá vezessen ; ezt keresi 
egyedül minden művében; ez a terem
tés végcélja: a lélek szája csókja. 
Nem kell neki egyéb, ha ez nincs 
meg; nem kell neki a ,. bor", amit a 
lélek csak külsöleg nyujt neki, ami 
nem teljes odaadás, az ,.emlők" kelle-
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nek neki, a lélek benseje, a lélek 
önátadása. 

"Legjobb drágakenetekkel illato
zók." Ezek az ő isteni tulajdonságai, 
melyekkel a lelket boldoggá teszi, 
különösen jósága, irgalma, szépsége, 
nagysága, szentsége és könyörülete. 
De ezek viszont e lélek erényei is, 
melyekkel odaadását tanusítja, főleg 
a hit, remény, szeretet, áhítat, alázat, 
tisztaság, megegyezés lsten akaratá
val, önmegtagadás. 
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ll. ISTEN SZÉPSÉGE SZÉlÁRAD 
A MINDENSÉGRE ÉS MAGÁHOZ 
VONZZA A LELKET. 

Én. l, 2-3. 

"Kiöntött olaj a te neved." Az 
egész mindenségre kiöntötted a te 
szereteted báját. Rólad beszélnek az 
egek és a föld, a vizek és a hegyek, 
a rétek virágai és az égbolt csillagai. 
"Uram, mi Urunk, mily csodálatos 
a te neved az egész földön!" (8. zsolt.) 
"Mily édes a te leheleted, Uram!" 
(Bölcs. 12, 1), mely minden müvedet 
átjárja. Azért szerelnek téged a lel
kek. "Vonj engem" is, "hogy utánad 
fussak keneteid illatára", hogy isten
ségednek illata után kívánkozzék és 
epedjen az én lelkem. Ó vonj, ó vonj 
magadhoz, létem egyedüli és örök 
céljához, mert nyugtalan a lelkem, 
amíg benned el nem pihen. 

"Bevisz engem a király lakházába", 
istenségének mélységeibe, ahol nála 
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vagyok egyedül és a legbensősége
sebben egyesülök vele. Ott nyujtja 
nekem "ernlöinek" édességét, ott táp
lál istenségének tejével és megörven
deztet rnennyei szerehnével, rnely 
jobb a világ rninden örörnénél. Azért 
szereti is öt rninden lélek, akinek 
helyén van a szíve és egyenes a lel
külete. 

De ö is viszont mondjanekem: "V on j 
engern l" Vonj engem, engedern magarn 
vonni. V ágyódorn utánad, de csak 
akkor jövök, ha vonsz engem. "Aki 
engern szeret, Atyám is szeretni fogja 
azt, és én is szeretni fogom, és hozzá 
rnegyünk, és lakóhelyet szerzünk 
nála." (Jn. 14, 21. 23.) Keneteinek 
illata, melyet a kegyelern által szél
árasztottunk lelkében, vonz rninket. 
Azért jövünk és lakást szerzünk 
nála. A lélek a "király lakháza", 
rnelynek legmélyebb rejtekében ör
vend a lélek Isten "ernlöinek" és ör
vend viszont az Isten a lélek "emlői
nek"; ott lesznek egészen egymáséi 
isteni szent szerelernben. 
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lll. HARCOT KELL VIVNI A 
TEREMTMÉNYEKKEL, HOGY 
A MINDENSÉG A LÉLEK 
SZÁMÁRA ISTEN LÁBNYOMA 
ÉS KÉPE LEGYEN. 

Én. l, 4-7. 

"Fekete vagyok, de szép." A feke
teség az enyém : ez az én semmisé
gem, gyarlóságom, bűnös voltom. A 
szépséget Ö adta: ez a kegyelem és 
az azzal járó adományok. Semmisé
gem és gyarlóságom ellenére is szép 
vagyok az Ö kegyelme által, úgy, 
hogy gyönyöriíségét leli lelkemben. 
"Az én gyönyörűségem az emberek 
fiai közt lenni." (Péld. 8, 31.) 

"A nap vette el színemet", a küz
delmek és próbák, melyek közt har
cokat kellett vívnom a nap hevében 
"anyám fiaival", a teremtményekkel, 
melyek el akartak vonni egyedüli 
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szerelmemtöl. Ezekben a küzdelmek
ben hibákat is követtem el, "a nap 
elvette színemet", de azért nem tette 
tönkre szépségemet. Söt a hibák 
ellenére is a kiállott próbák kedve
sebbé tettek Szerelmesemnek. 

"Anyám fiai" a szölök őrzöjévé 
tettek. Külső dolgok felé akarták 
terelni figyelmemet, elvonni örök 
célomtól, s igy "szölömet" - szerel
roemet nem is őrzöttem kellőleg. De 
biz én nem állok rá és nem enge
dem magam elvonni, nem örzöm azt a 
szölöt, melyet ök rám akarnak bizni, én 
csak Szerelmesemet akarom keresni: 
"Jelentsd meg nekem te, kit az én 
lelkem szeret, hol legeltetsz, hol nyug
szol délben, hogy ne kelljen bolyon
gani társaid nyájai után." 

A lélek egyedül Istent akarja 
keresni ; azért kéri, hogy nyilatkoz
tassa ki magát neki s ne kelljen már 
a teremtmények vigasztalásai után 
futkosnia. De Szerelmese megtanítja 
őt a teremtmények helyes használa
tára: "Ha magadat nem ismered ki, 
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eredj a nyájak nyomdokai után és 
legeltesd gödölyéidet a pásztorok 
sátrai mellett." Minden teremtmény 
Isten lábának nyomdokait, az Ö ujjá
nak nyomát hordja magán. Azért, ha 
helyesen használod a teremtménye
ket, Istenhez vezetnek téged, és az 
egész mindenség nagy könyv lesz 
számodra, melyböl Isten tulajdonsá
gait és szándékait olvashatod ki. 
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IV. MINDEN TEREMTETT 
LÉNY FÖLÖTT ISTENBEN 
MEGPIHENNI. 

Én. l, 8-16. 

A Jegyes jegyesének győzedelmes 
küzdelme és kitartása miatt dícséri 
győzelmének erejét (F árao foga ta), 
hüségét (gerlice) és engedelmességét 
(nyaklánc), és ezért jutalmul még na
gyobb adományokat helyez neki ki
látásba e földön és a túlvilágon(arany
ékszer). 

De a lélek egyedül Jegyesében leli 
jutalmát és örömét; azért az ö bol
dogsága megörvendeztelni erényeivel, 
hűségével, szeretetével Istenének szí
vét: .,Mikor a király nyughelyén va
gyon, illatát adja nárduszom." Neki 
bánatban s örömben Jegyese a min
dene, akit keblén tart és keblében 
őriz: mirrhabokréta, ciprus fürtje. 
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Ez az önzetlen szeretet és odaadás 
annyiraelbájoljaa Jegyes szivét,hogy 
hangosan dícséri aráját: "Ime te szép 
vagy, én szeretöm, ime te szép vagyi 
A te szemeid"- egyenes tiszta szán
dékod miatt, mely egyedül rám irá
nyul - "galambszemek." 

De a menyasszony mindent rá vo
natkoztat és azért mondja: "Ime te 
szép vagy, én szerelmesem és ékes!" 
Egyedüli öröme, hogy szent egyesü
lésük termékeny, lelkeket ad az égnek 
és az erények bölcsője: "a mi ágyunk 
virágos" - és hogy ez az egyesülés 
és együttlét örök: "házaink gerendái 
cédrusból, mennyezeteink ciprus ból." 
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V. A LÉLEK VISZONYA ISTEHHEZ 
A KEGYELEM ÁLLAPOTÁBAN ÉS 
AHHAK EL VESZTÉS E. 

t:o. 2, 1-7, 

"Én a mezö virága vagyok és a 
völgynek lilioma." Ilyen a lélek gyer
mekded egyszerűségében, bájos ártat
lanságában és istengyermeki szépsé
gében, mikor a megszentelö kegye
lem állapotában van. Így szálnak egy
máshoz lsten és a lélek: "Mint a lili
om a tövisek között, olyan az én ba
rátném - mint az almafa az erdők 
fái között, olyan az én szerelmesem." 

A legmeglúttebb gyermeki, baráti, 
jegyesi és hitvesi viszony van közöt
tük. Azért mondja a lélek : "Ami 
után kívánkoztam, annak árnyéká
ban ülök; és az ö gyümölcse édes 
torkomnak." Bevitte öt Isten az ö 
bensejének rejtekeibe, ahol megízlel-
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te az isteni szerelern megrészegítő 
édességét: "Bevitt engem a boros 
pincébe, elrendezte bennem a szere
tetet." 

Annyira megrészegült ettől a szere
tettől, hogy felkiált: "Támogassatok 
engem virágokkal, erősítsetek engem 
almákkal; mert lankadok a szere
lern miatt." Az egyesülés egész ben
sőségét átéli: "Balkeze fejem alatt, 
és jobbja megölel engem." És ha nem 
is érezné a lélek mindennek a bol
dogságát, a valóságon ez mégsem vál
toztat semmit sem. Az isteni Völe
gény pedig örömét találja abban, hogy 
arája így karjaiban szendereg; azért 
mondja: "Föl ne költsétek és föl ne 
serkentsétek az én szeretömet, vala
míg maga nem akarja." 

Ez a lélek boldog állapota a meg
szentelö kegyelemben. Ebből ragadja 
ki a bün, vagy jobban mondva, eb
ből az ölelésből bontakozik ki maga 
a lélek, mikor a bün által elszakad 
Istenétől. Mindettöl fosztja meg ma
gát a lélek, mikor vétkezik. Ó, ki 
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méri meg szerencsétlenségét, ki érzi 
át boldogtalanságát l És még ha nem 
is érezné ő maga a földi gyönyörök 
mámorában, mégis így van - és érez
ni fogja örökké, ha Istenét a kárho
zat kivetettségében örökre elvesztet
te. Ez a pokol. 

De nemcsak az, aki súlyos bűnt 
követ el, hanem az is, aki a buzgó 
szeretet öleléseiből a lanyhaságnak 
adta át magát, elveszti némileg ezt a 
boldog állapotot, melyet a szent ének 
a föntiebbekben megrajzolt. Ó sze
rencsétlen perc, melyben a lélek fel 
akar ébredni és kibontakozni Isten 
ölelő karjai közüll 
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VI. A lÓ PÁSZTOR ÉS AZ 
ELVESZETT JUHOCSKA. 

Én. 2, 8-!3. 

De a Jegyes nem hagyja el aráját, 
keresi, utána megy, mint az atya a 
tékozló fiú után, mint a jó pásztor 
az elveszett juhocska után, mint az 
asszony az elveszett garas után. Igy 
ment Isten az elbukott ember után. 
Igy ment utánam is. 

"Jön szökellve a hegyeken, átszö
kellve a halmokat." Ezek a Megváltó 
ugrásai: Názáret, Betleh~m, Golgota, 
a sír, a tabernákulum. Atugorja bű
neink mélységét, büszkeségünk he
gyeit, kislelkűségünk lapályait. 

Ha elrejtjük magunkat előle szé
gyenünkben vagy idegenkedésünk
ben, "ime falunk mögött áll Ö, néz
ve az ablakon, nézdelve a rostélyon 
át." És szava megszólal: "Kelj föl, 



siess l" Hagyd ott a bűn kietlen or
szágát, hagyd ott a lanyhaság pos
ványait és jöjj a lélek tavaszi biro
dalmába, ahol élet és öröm fakad . 
.. Mert már a tél elmult" számodra, 
a bűn tele, melyböl kegyelmem nap
sugara kiragad; .. a záporeső elvonult 
és eltávozott, virágok jelentkeznek 
földünkön", az új lelki élet virágai· 
és zsenge gyümölcsei. 

És elrejti a lelket Szívének hasa
dékába, hogy biztonságban legyen 
örökké: .. a kőszikla üregeiben, a ke
rítés hasadékaiban", hogy arca ismét 
ékes legyen és szava édes. 
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VII. "FOGJÁTOK MEG A 
KISDED RÓKÁKAT ... " 

Én. 2, 14-17. 

A lélek Istenének Szívébe rejtőzve 
könyörög, és ez a könyörgés Jegye
sének tetszését hívja le rá. 

De még a "kisded rókákat" meg 
kell fogni és megölni, mert ezek 
pusztítják a már virágzó szőlőt, az 
újból virágzásnak és gyümölcsözés
nek indult lelki élet kertjét. Melyek 
ezek a "kisded rókák" 7 A kis bű
nök és szándékos hanyagságok, a 
nem tiszta szándék, a nagylelkűség 
hiánya. 

Miután a lélek ezeket is megfogta 
és megölte, már tökéletesen Jegye
s~hez tért és V ele élvezni akarja a 
teljes egyesülést: "Az én szerelme
sem enyém és én övé." De ez az 
egyesülés, bár lényegében maradandó, 

24 



megérzésében még sem lehet örök; 
mert még "nem tűnt fel a nap és 
nem múltak el az árnyak", még tart 
a földi élet. Az egyesülésnek mara
dandó élvezete pedig fenn van tartva 
a túlvilági élet számára. 

Próba, kísértés, szárazság váltja 
fel a vigasztalást és a lelki örömöt. 
Azért panaszkodik szent módon a 
lélek mindjárt Jegyesével valóegyesü
lése után : "T érj vissza, én szerel
mesem l", ki jelenléted boldogító hatá
sait megvontad tőlem és érzés szerint 
eltávoztál "Béter hegyein", az el
válás hegyein. 
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VIli. LELKI Él - ÉS VILÁGOSSÁG. 
Én. J, 1-6 . 

.,Ágyamban éjenkint kerestem, kit 
az én lelkem szeret j kerestem őt és 
nem találtaD:~:." Ez a lelki próba, a 
kisértés. 

Hogyan kell viselkednem a lelki 
próbák ban, a kisértésekben 7 Keres
nem kell Öt. Felkelni és keresni, 
nemcsak összetett kézzel ülni és 
várni: .,Fölkelek és körüljárom a 
várost, szorosokon és utcákon kere
sem, kit az én lelkem szeret." 

De olykor még ennek a keresés
nek sincs mindjárt eredménye j imá
ink, vezekléseink látszólag hiábava
lók: .,Kerestem őt, és nem találtam." 
Ekkor sem szabad felhagynod a kere
séssel és a lelkivezetőhöz kell for
dulnod, ha tanácstalan vagy: .,az 

26 



őrökhöz, kik a várost őrzik." .,Lát
tátok-e, kit az én lelkem szeret?" 

Olykor már egyedül az, hogy hoz
zájuk fordulunk, megadja nekünk, 
amit keresünk, még ha határozott 
választ nem is kapunk tőlük. "S alig 
haladtarn el mellettük, megtaláltarn, 
kit az én lelkem szeret." 

A lélek iparkodik most megtartani 
azt, akit megtalált; iparkodik állha
tatos lenni mindazokban a dolgok
ban, melyek szerelmesének tetszését 
biztosítják számára; iparkodik öt 
lelkének legbensöbb rejtekébe befo
gadni: "Megfogtam öt, el sem bocsá
tom, mignem hevíszem öt anyám 
házába és szülöm kamarájába." A 
Jegyes pedig megengedi, hogy él
vezze jelenlétének boldogságát: "Föl 
ne költsétek és föl ne serkentsétek 
az én szeretömet, míg maga nem 
akarja." 

"Kicsoda az, ki feljő a pusztá
ból, mint a mirrha- és tömjén- és 
a fűszerárus minden fűszerének füst
oszlopa?" Ilyen a lélek, aki a világ 
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és a bűn pusztájából kiszabadulva, 
a próbák után győzedelmesen lép 
Isten hajlékába és illatos imádságá
nak, vezeklésének és minden egyéb 
erényeinek illatától. Most még inkább 
fog bemutatni illatos áldozatokat a 
szeretet oltárán Istenének. 
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IX. A LÉLEK ÖREI. 
Én. 3, 1-8. 

"Ime Salamon ágyát hatvan hős 
állja körül." Az ágy a lelket jelké
pezi, melyben Isten pihen. Ezt őrzik 
a hősök, a lélek állhatatosságának 
biztosító i. 

Ezek a biztosíták az égi szellemek 
és szentek, a földi előljárók és veze
tők, a jámborok és lelki jóbarátok. 
Mindezek védik a lelket, megőrzik 
és imádkoznak érte. Az erények is 
ide sorolhatók, melyek a lélek áll
hatatosságának biztosítékai. 

Védik mindezek "az éjjeli félelmek 
miatt", amikor a lélek éje, a kísér
tések sötétsége, a homály és a kis
lelkűség és a félelem fenyegetnek. 
Kűlső üldözés és szenvedés is ide 
tartozik. 
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X. MEHY ASSZONYI DiSZ. 
Én. 3, 9-10. 

"Hordszéket készíte magának Sala
mon a Libanon fáiból . . . " A hord
szék ismét a lélek. A libanon fái, a 
cédrusok, az ezüstoszlopok, az arany
támasz, a bársonylépcsök, a szeretet, 
mely közét ékesíti, az állhatatossá
got és a kegyelmi bőséget és az 
erényeket jelenti, melyeknek a lélek 
tökéletes Istenhez térésében és áta
dásában részesévé lesz. 

Az erények egyúttal kitartásának 
is biztosítékai: a tiszta érzület és 
szándék (ezüst), a hit (arany), a re
mény és imabeli lelki emelkedettség 
(lépcsők), a szeretet. 

Most már csak szemlélni kell a 
királyi Jegyest magát, akit ezen a 
hordágyon körülvisznek. 
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XI. JÖH A KIRÁLYI 
Én. J, 11. 

.,Menjetek ki és lássátok, Sion 
leányai, Salamon királyt a koroná
val, mellyel megkoronázta öt anyja 
eljegyzése napján és szívöröme nap
ján." 

Szemléld a szépségét annak, akit 
mintJegyestmagadban hordasz; szem
léld eljegyzését az emberi természettel 
a Szüz méhében - Názáret és Bet
lehem titka - ami által téged is 
eljegyzett és követendö példának 
adta magát neked; eljegyzését az 
Egyházzal, melynek te is tagja vagy; 
eljegyzését minden lélekkel a kegye
lem által; a választott lelkekkel, 
akik az evangéliumi tanácsokat köve
tik ; egyes kiváltságosokkal, akiket 
erre az eljegyzésre külön meghívott ; 
szemléld hánnas koronáját, melyet a 
szüzek, az egyháztanítók és vértanuk 
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fonnak feje körül; nekem is ilyen 
koronának kell lennem számára az 
evangéliumi tanácsok köteléke által. 

De szemléld a töviskoronát is, 
mely számára a dicsöség koronája 
lett, és tudd meg, hogy neked is 
Jegyeseddel együtt töviskoronát kell 
viselned, ha akarod, hogy az ö 
dicsöségében részed legyen. 
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XII. A LÉLEK ELJEGYZÉSRE KÉSZÜL 
Én. 4, 1-5. 

Milyennek kell lenni a léleknek, 
hogy ily Jegyeshez méltó legyen 1 
Mire irányuljon Jegyesénekkövetése 7 
- Ezt mondja az Énekek éneke, 
amikor a menyasszony szépségét 
rajzolja meg. 

A Völegény mintegy maga elé ál
lítja arájának szépségét, amilyennek 
öt kivánja. A lényeges szépség a 
megszentelö kegyelem által már meg 
is van; de ennek külsőleg is kifeje
zésre kell jutnia és tökéletesednie 
kell az erények által. 

Ezek közt első a szemnek galamb
tisztasága, az egész lélek egyszerű 
és egyenes beállítása Istenre, Jegye
sére, a szándék és a törekvés töké
letes tisztaságában. Azután a gon
dolatok fenköltsége és rendezettsége, 
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melyeket a hajak jelképeznek. A 
gondolatoknak lelki megrágása az 
elmélkedésben, aminek a fogak a 
jelképei. A sziv hőségéből pedig szól 
a száj ; az ajkak beszéde vagy hallga
tása tanuságot tesz a lélek és a 
gondolatok rendezettségérőt 

Nemcsak a beszédben, hanem az 
egész arcon ömlik szél a lélek ben
seje. Az orcákon nyilvánul meg a 
sziv tisztasága, az alázat, a szerény
ség. A nyak pedig, amely a fejet 
hordja és toronyhoz hasonlít, az emel
kedett lelkületet, az ég felé törő 
reményeket, de egyúttal az erőt is 
jelképezi a törekvésben és az enge
delmességet. Az emlők a kettős 
szeretetnek a képe, lsten és a fele
barát szeretetének. 
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XIII. IMÁDSÁG TÖMJÉNE ÉS 
ÖHLEGYOZÉS MIRRHÁJA. 

Én. 4, 6. 

"Míg föltűnik a nap és elmúlnak 
az árnyak, elmegyek a mirrha-hegyre 
és a tömjén-halomra." A földi élet
ben a Jegyes-Krisztus követése imád
ságot és ö~egtagadást követel. 

Kövessük Öt a hegyre, ahol a 
magány bal]. virraszt és imádkozik; 
kövessük Öt a hegyre, ahol a nyolc 
boldogságban az Ö országának törvé
nyeit hirdeti, melyek a világtól és 
az önszeretettől való elszakadást 
követelik; ott tanít meg minket arra 
is, hogyan kell jól és Istennek tetsző
en imádkozni; kövessük Öt Tábor 
hegyére, ahol elragadtatásban imád
kozik, de egyúttal szenvedéséről is 
beszél; kövessük Öt fel Golgota 
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hegyére, ahol megtanít minket a 
kereszt szeretetére. 

"Egészen szép vagy, én barátnémi 
és szeplö nincs tebenned. Jöjj le a 
Libanonról, én jegyesem l . . . " Ez 
a felszólítás az Ö tökéletes követé
!!~re, hogy egészen szép legyen az 
O jegyese. 

V an követés, mely kötelező, és 
van követés, mely tökéletes. Ez 
utóbbi a világból való teljes kilépést 
jelenti: hagyd ott az oroszlánok és 
párducok hazáját, ahol annyi veszély 
fenyeget, és jöjj le az én tökéletes 
szeretetem országába. Ennek jutalma 
lesz az én tetszésem teljessége, melyet 
benned találok. 
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XIV. TÖKÉLETES KÖVETÉS 
- AZ ARA SZÉPSÉGE. 

Én. 4, 7-15. 

Mi vonzza a Jegyest arájában? 
Szépsége: "Megsebesítetted szíve
met ... " Tekintete, hajfürtjei, emlői, 
kenetei, beszéde - mindez elbájolja 
a Jegyest. Érintetlen tisztasága: 
"Berekesztett kert, lepecsételt kút
forrás." Termékenysége: "Cseme
téid ... , kertek kútforrása, élővizek 
kútja." 

Erre kell tehát törekedni a lélek
nek, ha Jegyesét tökéletesen követni 
és neki tetszésére akar lenni. A 
szépség az erényekben áll: egyenes 
tiszta szándék, hűség a kis dolgok
ban, gyengéd tapintat a Jegyes és 
annak minden akarata iránt (nyakad 
egy hajfűrtje), bensőséges és magát 
átadó szeretet, meghitt és bizalmas 
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érintkezés az imában és minden egyéb 
erény. 

Az érintetlenség a világtól való 
teljes elszakadásban és a legkisebb 
hibák kerülésében lesz tökéletes. 

A termékenység az erények soka
ságában és a lelkekben mutatkozik, 
akiket az apostoli buzgóság és az 
imádság és vezeklés, az önfelajánlás 
megnyer és világra hoz a Jegyesnek. 
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XV. ÉGO VÁGYAK. 
ÉD. 4. 16-5, 1. 

Ú Jézusom, add, hogy az én lelkem 
kertjének gyümölcsei és füszerei meg
örvendeztessenek téged, és illatuk s 
édességük széláradjon az egész világ
ra, az összes lelkekre J 

Adj apostoli buzgóságot, add a 
lelkek szeretetét, hadd egyenek és 
igyanak a te barátaid az én lelkem 
kincseiből, melyeket te adtál nekem. 

Hiszen a te kerted az, te adtál 
növekedést neki, sőt te ültetted és 
te öntözted azt ; a te mirrhád, a te 
mézed, a te tejed és a te borod az, 
ami bennem van. 

Jőjj, és részegülj meg hű szerelmem
től, és részegilsd meg a lelkeket, kik 
a tieid és általad és benned az 
enyémek is. 
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XVl. A ZÖRGETO SZA VA 
- A SZERETET PRÓBÁJA. 

Én. 5, 2-8. 

A tökéletes követés próbája a hű
ség és gyorsaság a kegyelmi ösztön
zések követésében és lsten szolgála
tában. 

Jézus zörget és hív, akar valamit. 
Oly megható a hívása: "Nyisd ki 
nekem, mert rakva fejem harmattal 
és hajfürteim éjjeli csöppekkell" Ott 
áll Ö és kér, hogy nyissam ki. neki 
lelkem ajtaját, hogy fogadjam Öt be 
és kövessem Öt, bárhová megy. És 
haja tele harmattal! Hiszen éjjel jött, 
az egész éjszaka vándorolt, fáradt 
értem és miattam- Betlehem, Názá
ret, a sivatag, szent lábainak minden 
lépése, minden fáradtsága és bágyadt
sága, Jákob kútja, a letépett kalászok, 
az Olajfák hegye, Golgota, a taber-
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nákulum. - mindez megjelenik előt
tem, mikor te jössz és hívsz és fel
szólítasz, hogy nyissak kaput neked. 

És én késlekedem. Csipp-csupp 
önző érdekek, kényelem, hiúság 
késleltetnek, hogy eleget tegyek hívá
sodnak De te megilleted lelkemet 
kegyelmed ujjával és ott hagyod lel
kem ajtajának zárán ottléted emlékét, 
a mirrhát. Ennek illata nem engedi, 
hogy eHelejtsem, hogy ott voltál és 
hívtál. 

Most már követlek is - de okulá
somra szeretetböl eltávoztál, hogy 
hívebb legyek és gyorsabb a követé
sedben. És itt hagytad a gyötrelmes 
keresés mjrrháját: "Kerestem és nem 
találtam Öt ; hívám és nem felelt 
nekem." 

Hogy megtaláljalak, már most külsö 
szenvedést is kell kiállnom, szégyent 
és gyalázatot. Ezt is megengeded 
szeretetböl, hogy hibámat jóvátehes
sern és még nagylelkűbben követ
hesselek. Gyengéd szeretetböl ugyan 
megkíméltél volna ettől, magadtól 
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talán nem adtad volna; de mivel 
oly értékes a szenvedés, felhasznál
tad az alkalmat, hogy hibáztam és 
késedelmes voltam, és azért meg
engedted, hogy szenvedés és meg
alázódás érjen. 

Ó ezer hála érte, édes Jézusom! 
csak ha téged megtalállak újból és 
nagylelkübben szerethetlek l De még 
keresnem kell téged - és a külsö 
szenvedéshez hozzáfüzöd a belsőt is: 
"Vigyétek hírül neki, hogy a szerelern 
miatt ellankadok." 
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XVII. Kl NEKEM JÉZUS 1 
ÉD. 5, 9-!6. 

"Minő a te szerelmesed a sze
reimesek fölött?" Ki nekem Jézus? 

.. Az én szerelmesem fehér és 
piros, választott ezrek közül." Fehér 
és piros, mert az ártatlanság és 
szentség, az isteni tisztaság maga, és 
mégis annyit szenvedett ; értem piros 
a ruhája, mint azé, aki a szölóprést 
taposta. 

Jézusom, elmélkedem a Te szép
ségedröl és nagyságodról és egy
úttal véres szenvedésedröl. Ez az 
ellentét oly megható, és oly meg
rendítő fényben tünteti fel egyrészt 
szépségedet és nagyságodat szenve
désed hátterén, másrészt szenvedé
sedet nagyságod és szépséged hát
terén. 

Fejed színarany, mert az isten-
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ség lakik benned ; körülveszik feje
det, mint a hajak, a te szenteid 
sokasága; szemed oly tiszta és fényes, 
mert az istenség tiszta vizeiből 
meríted végtelen tudásodat, bölcse
ségedet és látásodat. Orcáid szent 
Szíved erényeit tükrözik vissza, ajkaid 
Szíved mélységéből szólnak és a 
lelki tisztaság és önmegtagadás szent 
tanait hirdetik. 

Ó azok a drága kezek, melye
ken, mint égő jácintokon, szem
lélern a szent sebhelyeket, melyeket 
a bűnösök keze és az én bűneim 
ütöttek rajtuk. Gömbölyegek, mert 
fájdalmasan görbülnek meg a szegek 
fölötti És ez a hófehér test, melyen 
az ostorcsapások kék zafirjait látom, 
csupa kékülő seb - kékülő sebeid 
meggyógyítottak minket. Fehér, hal
vány ez a test azért is, mert a 
halálban értem elvesztette színét és 
kiöntötte minden pirosló vérét az 
én megváltásomra. 

És ép ezaszenvedés tette az ő trónját 
állandóvá és örökké megingathatat-



lanná. A szenvedés és a halál, a 
pokol kapui nem vehetnek erőt 
rajta. .,Száraíd aranytalapokra épített 
márványoszlopok", nem mínt amit 
Nabukodonozor álmában látott, hogy 
a szobor talpa cserépből volt. Alakod 
is, mínt a Libanon és annak örök 
cédrusai. És hatalmad mellett irga
lom a szavad, a kegyesség és a 
jóság szava . .,Torkod igen édes, és 
te egészen kívánatos vagy" - sze
relmes Jézusom. ..llyen az én szerel
mesem, és ez az én barátom l" 
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XVIII. A PRÓBÁK H0SH0JE. 
Én. 6, 1-9. 

A lélek a szenvedések és próbák 
után megtalálja az ö Jegyesét az 
alázatosságban, önmegtagadásban és 
szívtisztaságban, mely a legkisebb 
szándékos hibát, hanyagságot, mulasz
tást is a legnagyobb elővigyázattal 
kerüli. Ezt jelképezik a fűszerek 
táblája és a liliomok, amelyek közt 
a menyasszony megtalálja szerelme
sét. "Én az én szerelmesemé, és 
szerelmesem az enyém, ki a liliomok 
közt legeltet." 
Előbb azt mondta: "Az én szerel

mesem az enyém, és én övé"; 
most fordítva mondja, mert szeretete 
még tisztább és önzetlenebb lett. A 
Vőlegényt pedig most még jobban 
ragadta el menyasszonyának szere
tete, miután a szenvedések próbá-
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ját kiállotta Jegyeséért, és dícsérete 
már határt nem ismer. 

Erősnek nevezi őt, mint "a 
táborok elrendezett seregét", mert 
győzedelmes volt a harcban és szere
tete kipróbált. "Szép vagy, én barát
ném, gyönyörűséges és ékes, rette
netes mint a táborok elrendezett 
serege. Fordítsd el rólam szemeidet, 
mert azok elragadnak engem." 

Ö most már a választottak közé 
tartozik, akik egészen a Jegyeséi, 
egészen Krisztuséi; azok közé 
tartozik, akikre biztosan számíthat 
minden körűlmények közt. Azért 
mondja: "Hatvanan vannak a király
nék . . . egy az én galam hom, az 
én tökéletesem." A többi, bár szin
tén az enyém, mégsem oly feltét
lenül és fenntartás és visszavonás 
nélkül, mint ez. 

Azért "igen boldognak mon
dották" öt. "Ime boldognak hirdet 
engem minden nemzedék." (Lk. 1, 48.) 
"Boldogok, kik az Isten igéjét hall
gatják, és megőrzik azt." (Lk. 11, 28.) 
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,.Boldogok a lelki szegények, boldo
gok a szelídek, boldogok, akik szom
júhozzák az igazságot, boldogok a 
tisztaszívűek, boldogok akik üldözést 
szenvednek az igazságért." (Mt. 5, 
3-10.) ,.Boldogok vagytok, ha meg
teszitek ezeket." (Jn. 13, 17.) 

Szép ö, mint a felkelő hajnal, 
szép, mint a hold, választott, mint a 
nap, rettenetes a sátánnak, mint a 
táborok elrendezett serege. 

De sátán mégegyszer ki akarja 
próbálni erejét és az utolsó harcra 
készül. Eddig még nem kísértette 
meg az arának szeretetét és hüségét 
magát. 
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XIX. AZ UTOLSÓ KiS~RT~S. 
Én. 6. 10-7, 10. 

Krisztus szolgálatában, apostoli és 
felebaráti szeretetnek szentelt mun
kája közepetie amit sem sejtő lelket 
megtámadja a világ fejedelme, először 
nyiltan a fény, a gazdagság, a hata
lom csábjaival, hogy magáévá tegye 
öt. Ezt a lélek, mely már előbb át
ment a próbákon, visszautasítja, el
fordul tőle és elfut. 

Most utána kiált és kéri öt, hogy 
maradjon. "T érj vissza, térj vissza, 
hogy nézhessünk téged!" A világ 
belekapaszkodik abba, aki azt el· 
hagyja, és kéréseivel ostromolja, 
amint sz. Ágoston írja Vallomásai
ban. 

De erre is határozottan felel a 
Krisztusnak eljegyzett lélek: Szula
mitnak nevezesz, és nevemre hivat-
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kozva, a béke örve alatt hívsz visz
sza engem. De köztem és közted 
nincs béke, mi örök harcban élünk 
egymással, mert rólad mondta Jegye
sem, hogy senki két úrnak nem 
szolgálhat, és, hogy aki az igazi 
békét akarja, annak meg kell tagad
ni a világot és önmagát. Azért ben
nem csak harcosnőt, a táborok ren
deit fogod látni. 

Most a jónak látszata alatt intézi 
ellene végső támadását a világ feje
delme. Magára ölti a Jegyes alakját 
és az ő szavaival dicséri az arát, 
hogy lúúságra vigye és igy megejtse. 
De ez a kísérlete sem sikerül; mert 
a hű menyasszony mindent Jegye
sére vonatkoztat vissza: ,.Méltó az 
én szerelmesem italára. Én az én 
szerelmesemé, és az ő óhajtása én
hozzám." 
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XX. LELKI HÚSVÉT. 
Én. 7, 11-13 . 

.,Jer szerelmesem, menjünk ki a 
mezőre, mulassunk a tanyákon l" 
Előbb lementem a dióskertbe és 

rémületemre a világ fejedelmével 
talátkoztam ott. A te szereteted 
győzedelmes volt a kísértés fölött, 
a te szereteted, mely halálodból 
forrásozott szívembe. 

Most vége a próbának, a te szen
vedéseidnek is, mellyel engem meg
váltottál - most menjünk le együtt 
a mezőkre, a kertekbe, a tanyákra 
és éljünk egészen a szeretetnek l 

Ó én feltámadt Jegyesem, mert 
hiszen miről elmélkedhetnék most 
jobban a szenvedés után, mint a 
feltámadásról, és hogyan szemiéihet
nélek megfelelőbben, mint a feltá
madás ragyogó fényében 1 - ó én 
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feltámadt Jegyesem, reggel, a húsvét 
hajnalán, keljünk fel, keljünk fel a 
szőlökbe, keljünk fel Emmauszba, 
lássuk a sírt, ha vajjon kikelt-e an
nak magja, virágzik-e a szőlő, gyü
mölcsöt teremnek-e a virágok, virág
zanak-e a gránátalmák? 

Jer velem, édes Mindenem, ott 
akarok én is szeretetben a te min
dened lenni, "ott adom neked emlői
met", lelkem bensejét és minden 
szerelmét. Ily próba és szenvedés 
után oly boldogság együtt lenni és 
oly jó egymásban boldognak lennil 

"A mandragórák illatoznak; kapu
inkban mindenféle almák, újakat és 
ókat t~ottam neked, én szerelme
seml" Uj és ó almákkal, a legszeb
bekkel, lelkem szegényes kincseivel, 
melyeket neked gyüjtöttem, akarlak 
megörvendeztetni feltámadásod haj
nalán, e húsvéti reggelen, ó én sze
relmes Jézusom l 
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XXI. "Kl ADJA HEKEM, HOGY 
TESTVÉREM LÉGY? ... " 

f:n. 8. 1-4. 

"Ki adja azt nekem, hogy te én 
testvérem légy?" 

Ó feltámadt édes Üdvözítőm, ezt 
a nagy kegyet már megkaptam. Hi
szen amikor ezt a feltámadt teste
det Édesanyád szüzi méhében ma
gadra vetted, amikor az "ö emlöit 
szoptad", aki egyúttal az én lelki 
édesanyám is, akkor lettél te az én 
testvérem. És amikor szent megtes
tesülésed és drágalátos halálod által 
a kegyelmi életet szerezted meg ne
kem, és Atyád gyermeke lettem a 
kegyelem által, akkor lettél te az 
én testvérem, és mi ugyanazokat az 
"emlőket" szfvjuk, az isteni élet 
emlőit, te saját természetednél fogva, 
én a kegyelem által. 

Mária Magdolna ünnepén az Éne
kek énekének ezt a részét imádkoz-
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zák az Egyház papjai. Azért Magdol
nával megyek "ki" oda a sír elé, 
az ó vágyaival, hogy téged "kinn 
találjalak és megcsókoljalak" dicső
ségedben, mint testvéremet, aki egyút
tal Jegyesem is vagy. 

Magdolna is magával akarta vinni 
holttestedet és utána, mikor felismert, 
át akarta fogni lábaidat l Én is "meg
foglak és anyám házába viszlek", 
hogy ott megtaníts engem szerete
tedre, és szerelmem fűszeres borát 
nyujtom neked. 

"Balkeze fejem alatt, és jobbja 
megölel engem." Ó Magdolna, ki ne 
irígyelné lelked szerelmét, mellyel 
könnyek közt néztél a sírba, mert 
nem találtad, akit a te "lelked sze
ret!" És ki ne irígyelné lelked örö
mét, mikor csak egy szóval ajka
don - Mesterem! - néztél feltá
madt Jézusod isteni szemébe és el
merültél az Ö tekintetében! "Föl 
ne költsétek és föl ne serkentsétek 
az én szeretömet, valamig maga 
nem akarja." 
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XXII. A SEMMISÉG SZ ERETET
HIMNUSZA, MIKOR AZ ERÖS
SÉGRE TÁMASZKODIK. 

Én. 8, 5-7. 

"Kicsoda ez, ki feljő a pusztából, 
gyönyörűségekkel bővelkedve, az ő 
szerelmesére támaszkodva 7" 

Itt kezdődik az elmélkedés Isten 
szeretetéről. Ez a szeretet a terem
tésben és a megváltásban mutatko
zik. A puszta a semmiség, a gyarló
ság és a bűn. Ebből a pusztából vitt 
ki a te szereteted, ó teremtő Iste
nem l Létet, életet, érzést, értelmet, 
szabadakaratot, a kegyelmi élet fen
séges ajándékait adod nekem. A te 
vállaidra támaszkodva, mint a semmi
ség a mindenségre, a gyengeség a 
világot fenntartó erőre, léptem az 
életbe, léptem ki a nemlét puszta
ságából. Gyarlóságomban erényekbe 
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öltöztetett a te jóságod és kegyel
med, és a kegyelmi élet megfogha
tatlan gyönyörűségeibe merítette el 
lelkemet, és oly gyönyörűséges az 
maga, hogy a te karjaidban lehetek 
és rád támaszkodhatom. 

"Az almafa alatt költöttelek fel 
téged j ott ejtetett meg anyád, ott sér
tetett meg szülőd." Bűnben fogantat
tam anyámtól és bűnben születtem. 
Már a paradicsomban az almafa alatt 
vétkezett az én ősanyám és bűnök
ben szült engem. T e emeltél fel, te 
költöttél fel a másik fa alatt, melyen 
életedet adtad értem. Csak te vagy 
erőm, te vagy támaszom, ó megvál
tó Istenemi 

Azért kell, hogy "mint pecsétet 
szívemre tegyelek, mint pecsétet 
karomra", hogy soha el ne felejtsem, 
hogy mi vagy te nekem, szívem Is
tene és osztályrészem örökre. 

"Erős, mint a halál a szeretet" j 
ilyen volt a te szereteted hozzám, 
ilyennek kell lenni az enyémnek is 
irántad. Ha te meghaltál értem, ne-
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kem is késznek kell lennem meg
halni érted - és ha már meghalnom 
érted nem lehet, akkor legalább élni 
akarok érted l Azért teszlek mint 
pecsétet szívemre, mint pecsétet ka
romra. 

,.Kemény, mint a pokol, a buzgó 
szerelem11

, osztatlan és visszavonha
tatlan. ,.Lobogása tűz és lángok lobo
gása. 11 

- Mi választ el tőled, ó sze
re lm es Istenem 7 Szenvedés vagy ha
lál, kard vagy máglya, kísértés vagy 
próba 7 Sem a szenvedések vizei, sem 
a kísértések rohanó árja nem képes 
eloltani ,.lsten szeretetét, mely a mi 
Urunk Jézus Krisztusban van. 11 (Róm. 
8, 30.) Ezért ,.tekintek mindent vesz
teségnek és szemétnek, csak hogy 
Krisztus legyen a nyereségem11 (Fil. 
3, 8) i akármit adsz, ha szeretetedet 
nem adod, semmi az nekem i és akár
mit kell is adnom, hogy megnyerjem 
szeretetedet, semminek tűnik fel 
előttem. 

Ó Istenem, add, hogy egészen életté 
legyen bennem, amit most mondtam l 
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Tudom, hogy bármit is adok tene
ked, ha szereletemet és szívemet 
nem adom, semmi az neked. Hiszen 
te is mindent odaadtál, Lelkedet, 
Fiadat, önmagadat, hogy megnyerjed 
szeretetemet, és mindezt mintegy 
semminek tekintetted, annyira vágy
tál, ho gy szeresselek l 
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XXIII. TERMÉKENY SZERETET. 
Én. 8, 8-12. 

Ilyen-e az én szeretetem, ó édes 
Istenem, ilyen volt-e mindig hogy 
a vizek sokasága el nem olthatta? 
Tudom, hogy hajdan nem volt ilyen; 
tudom, hogy távol vándoroltam, ba
rangoltam, távol a te éltető szerel
medtőL De amióta szerelmedben 
megismertelek, némileg monclhatom, 
hogy a te kegyelmedből ilyen volt 
a szeretetem. 

A te szerelmed az én szőlőm. Kő
fal voltam a szőlő körül, nem ajtó, 
mely beengedi a hamis kérőket a 
szerelern szent kertjébe; "emlőim" 
- odaadásom jelképe - -tornyok 
voltak, melyek ellenálltak az ellen
ség támadásainak, a kérők csábítá
sainak. A te szerelmed volt az, mely 
erőt adott ezeknek a bástyáknak és 
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köfallá tett engem. A te szerelmed 
lesz tovább is állhatatosságom biz
tosítéka. 

De szölömnek, szerelmemnek, gyü
mölcsöt is kell teremnie, hasznot 
kell hajtania. "Ezer a tied" - de 
"kétszáz azoké, kik őrzik annak 
gyümölcseit." Gyümölcsöt terem elsö
sorban neked, azután azoknak, kik 
engem a tieddé tettek, s végre az 
az egész világnak, minden léleknek. 

Az én szölöm, az én szeretetem, 
kiárasztja illatát az egész világra j 
önti gyümölcseit minden lélekre, 
hogy borával megrészegítse azokat j 
kamatot hoz pénzben, hogy gazdaggá 
tegye mindazokat, akik ültették, ön
tözték és midenekelött téged, Istenem, 
aki megadtad a növekedést és meg
áldottad a termést. Amen. 
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XXIV. A F0SZERES HEGYEKEN 
TÚL- OTT, AHOL A MENNY
ORSZÁG INT. 

Én. 8, 13-14. 

"Te, ki a kertekben lakol, bará
tid figyelnek rád ; hagyd hallanom a 
te szódatl" Aszeretet szavára figyel
mesek lesznek a lelkek. 

A Jegyes akarja, hogy arája szól
jon a szeretetről és másokat is sze
retetre gerjesszen. A szeretet nem 
lehet tétlen, a szeretet mindig apos
toli. 

"Hagyd hallanom a te szódat!" 
Azt akarja első sorban, hogy neki 
énekelje szerelmének énekét. De ezt 
igazában csak a "fűszeres hegyeken", 
a · szeretet honában, lehet megtenni. 
Azért felszólítja Jegyesét, hogy fusson 
vele oda, ahol éneküket és vallomá-
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saikat már semmiféle földi dolog 
nem zavarja. 

Itt elmélkedésem beletorkol a 
mennyország gyönyörüségeibe. 

IMÁDSÁG. 
Utenem, imádandó Szentháromság, Atya, Fiú 

és SzenUélek, ht.zem, hogy a megazenteM ke· 
gyeJem állal itt a lelkemben lakozol. Erösllod 
hitemet, hogy ezt az igazságot aoha azem elöl 
ne téveaazem, mindig jobban megértoem éa esze
rint éljek. Lelkem azentélyében feborulva imád
lak Téged, lelkem latene. Maradj bennem éa 
add, hogy mindig jobban megqmorj•lek, min
dig jobban mogdic•ólhl•l•k, mindig jobban ue
rou•lok, mindig jobban oggyó Togy•k Veled. 
V ágy el tölem mindent, az életemet ia, mielött 
az elaö azándékoa bdnnel beszennyezném lel
kem tabernákulu.mát. Engedd meg, hogy minden
nap tisztább, kedveaebb lakásoddá váfhaaaak, 
hogy Igy beteljeaedjenek rajtam a Te azavald: 
.Gyönyörliaégem az emberek fial közt lenni. • 
Engedd meg, 6 Iatenem, hogy a Te örömöd, a 
Te gyönyörliaéged, a Te tiszta, kedvea lakásod, 
a Te kia mennyorazágod legyek a löldiln. Amen. 
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